

Sportfilm přinese filmy, besedy, výstavy i společenská témata



05. 10. 2023 15:07

26. ročník Mezinárodního festivalu sportovních filmů SPORTFILM, který se letos v Liberci uskuteční v termínu 12. – 15.10., nabídne nejen zajímavou sportovní podívanou, ale otevře i mnoho témat diskutovaných ve společnosti. Vedle filmových projekcí je na letošním programu také řada besed a výstav. Nebude chybět ani konference Mental health a sportovní eventy.

Do soutěže se letos přihlásilo nejvíc filmů ve festivalové historii, přesně 373 snímků ze 69 zemí. Vybrané soutěžní filmy jsou opět rozděleny do pěti kategorií: Olympijské ideje, Dokumenty, Sportovní osobnosti, Hrané filmy a seriály a Metodika, vzdělávání. Během slavnostního galavečera, který se 14. října uskuteční v Aule G Technické univerzity Liberec, budou vyhlášeny nejen jednotlivé kategorie, ale tradičně také Hlavní cena festivalu. Na doporučení festivalové poroty uděluje Česká olympijská akademie ještě Cenu Jiřího Kössla. Opět bude uděleno také zvláštní ocenění Paprsek odvahy a naděje Věry Čáslavské, které v loňském roce jako první získal zlatý olympionik Lukáš Krpálek. Trofeje pro letošní SPORTFILM opět pochází z dílny společnosti Lasvit. Na ceně Paprsek odvahy a naděje Věry Čáslavské pracoval Lasvit společně s Českou mincovnou. „Tuto unikátní cenu navrhl designér Maxim Velčovský a jedná se o téměř desetikilogramový masivní drahokam z broušeného optického skla,“ přibližuje podobu ceny ředitelka festivalu Renata Balašová. Tento drahokam symbolizuje životní osudy Věry Čáslavské, jejíž charakter se nenechal zlomit tlakem a útlakem tehdejšího režimu, nýbrž byl jako diamant zformován do krásy, ryzosti a pevnosti. V nitru trofeje je zatavena unikátní a pro tuto příležitost vyrobená pozlacená mince s podobiznou Věry Čáslavské.

FILMY

Pro fanoušky velkých fotbalových příběhů bude na letošním SPORTFILMU největším lákadlem **celorepubliková premiéra dokumentu o Martinu Škrtelovi**, která se odehraje v sobotu 14. října odpoledne v Clarion Grandhotelu Zlatý Lev za osobní účasti Martina Škrtele i režiséra Petra Větrovského. Diváky jistě potěší i strhující drama o dvojím životě hráče Premier League Jloyda

Samuela **The Footballer, his Wife and the Crash**, po němž bude následovat beseda s výraznými osobnostmi českého fotbalu Theodorem Gebre Selassiem a Bořkem Dočkalem. Pro příznivce motosportu je nachystána projekce dokumentu **Enzo Ferrari** o jedné z největších postav motoristického sportu a automobilového průmyslu, jíž se zúčastní také režisér filmu Enrico Cerasuolo. Za pozornost budou stát také snímky o zápasníkovi **Jiřím Procházkovi** a lezci **Adamovi Ondrovi**, nostalgická připomínka olympijského hokejového triumfu **Děti Nagana**, či filmy věnující se mladým sportům jako parkour, BMX či freestyle bruslení. Společenskou odpovědnost zase připomenou zajímavé dokumenty o udržitelné výrobě sportovního vybavení či sportovcích z válkou postižené Ukrajiny.

KONFERENCE, VÝSTAVY A SPORTOVNÍ EVENTY

V rámci doprovodného programu naváže SPORTFILM na loňskou úspěšnou premiéru konference **Mental health**, tentokrát na téma **Ženy ve sportu**. Hosty špičkové lyžařky Šárky Strachové budou například úspěšná tenistka a psychologka Helena Suková, horolezkyně Klára Kolouchová či biatlonistka a moderátorka Gabriela Soukalová. Na náměstí před libereckou radnicí je od začátku

října k vidění **výstava velkoformátových fotografií manželů Zátopkových** fotografa Karla Nováka, která je uskutečněna ve spolupráci s Českým olympijským výborem. V Malé výstavní síni probíhá od konce září **výstava Vybroušený lesk sportu**, která návštěvníkům představuje významné sportovní trofeje a pamětní medaile a mince festivalových partnerů – společností Lasvit a Česká mincovna. Galerie Desítky ve Vratislavicích bude hostit výstavu kreseb amerického umělce, pětinásobného olympionika a propagátora olympijských hodnot Listona Bochetta s názvem **SPORTFILM A BOCHETTE: OLYMPIJSKÉ IDEJE**.

Sportovní nadšenci se opět mohou těšit na atraktivní **Festivalový běh krytem civilní obrany** v libereckém podzemí. Na závěr festivalu se na libereckém golfovém hřišti Ypsilonka uskuteční letošní druhý **Sportfilm Golf Cup**. Poprvé proběhne také mezinárodní **workshop členů federace FICTS**.

FESTIVALOVÉ PASY

Od června je na www.sportfilm.cz možné zakoupit tři typy festivalových pasů, které návštěvníkům umožní vstup na projekce filmů na všech lokacích i celý doprovodný program v době konání festivalu 12. - 15.10.2023. V případě Festivalu passu Exclusive je to ještě slavnostní galavečer s vyhlášením cen, raut, after party a další bonusy. Festivalové pasy jsou prodávány ve třech cenových vlnách. Zájemci mají také možnost zakoupit si festivalové pasy za výhodnější ceny v rámci doprovodných akcí letošního festivalu. V září to byl například sportovní veletrh Sport Live, jehož návštěvníky na stánku SPORTFILMU potěšila autogramiádou trojnásobná olympijská medailistka v biatlonu Gabriela Soukalová. Ta zároveň představila připravovaný film Pravda se pořád vyplatí, který o ní natáčí režisér Petr Větrovský.

Výhodné festivalové pasy byly koncem září v prodeji také na partnerském eventu letošního festivalu Matonni Liberec Nature Run.

FESTIVALOVÁ POROTA

Letošní festivalové porotě předsedá místopředseda České olympijské akademie Zdeněk Škoda. Dalšími dlouholetými členy jsou Jaroslav Černý z Českého filmového a televizního svazu a komentátor České televize, autor, scénárista a člen komise festivalu v Miláně Jakub Bažant. Ty doplnil režisér, scénárista a fotograf Adolf Zika, který zároveň režíruje slavnostní galavečer, dramaturgyně Miriam Ryndová, režisér Tomáš Hodan, režisér a cestovatel Petr Horký, či režisérka a dokumentaristka Jana Počtová. Podle programového ředitele SPORTFILMU Jakuba Bažanta se proces hodnocení filmů s každým dalším ročníkem zkvalitňuje. „*Letos jsme udělali všechno pro ještě lepší výběr vítězných snímků. Většinu v porotě teď mají zkušení filmaři, navíc poprvé za 26 let vznikl stejně jako u největších filmových festivalů etický kodex porotce, který jasně stanovuje základní kritéria výběru.*“

SPORTFILM NOVĚ NA VÍCE NEŽ 10 LOKACÍCH

26. festivalový ročník se odehraje na **více než 10 atraktivních libereckých lokacích**. Mezi nimi nebude chybět tradiční promítací místo Kino Varšava, Clarion Grandhotel Zlatý Lev, nově zrekonstruovaný Palác Liebieg, kampus Technické univerzity, Rezidence RoSa, v níž je festivalový program přizpůsoben starší generaci, zmodernizovaný hudební klub Lípa, kulturní centrum IGI Vratislavice a další. Nově se SPORTFILM objeví také v Praze. Začátkem prosince zde proběhnou Festivalové ozvěny v Kině Mat. „*Jsmo rádi, že se nám letos podařilo rozšířit festival na tolik lokací. Zaměřujeme se na nich na různé skupiny diváků. Na své si přijdou stejně tak mladí jako senioři. Moc bychom si přáli, aby festival přilákal nejen návštěvníky z Liberce, ale i mimo region,*“ řekla ředitelka festivalu Renata Balašová.

Během slavnostního galavečera s vyhlášením vítězných snímků 14.10., který bude moderovat Dalibor Gondík a vysílat Česká televize, vystoupí například rapper Paulie Garand s Jakubem Děkanem či zpěvák Marcell.

SVĚTOVÉ FINÁLE V MILÁNE

Stejně jako v minulých letech, i letos se vítězné snímky libereckého festivalu utkají se světovou konkurencí v rámci listopadového světového finále v italském Miláně. Loni český sportovní film bodoval hned ve čtyřech kategoriích. Filmy Poslední závod a Zátopek získaly cenu Mention d'Honneur. Film Jan Koller: Příběh obyčejného kluka získal Cenu kritiků. Jan Koller si převzal také cenu za Sportovní osobnost. Rok 2021 přinesl cenu Mention d'Honneur filmu Adolfa Ziky Mr. Kriss. V roce 2019 získal prestižní cenu Guirlande d'Honneur film České televize Zlatý podraz.

SPORTFILM LIBEREC INTERNATIONAL FICTS FESTIVAL

Mezinárodní soutěžní festival televizních a filmových snímků s tematickým zaměřením na sport, olympijské ideje a hry. Cílem festivalu je ocenění nejlepších snímků v jednotlivých kategoriích a nejlepšího snímku celkově. Posláním festivalu je přispívat k rozvoji olympijských myšlenek prostřednictvím sportovního filmu a dokumentu.

Odborným garantem festivalu SPORTFILM LIBEREC INTERNATIONAL FICTS FESTIVAL 2023 je Český olympijský výbor, Česká olympijská akademie, Česká unie sportu, Filmový a televizní svaz (FITES) a Federation Internationale Cinema Television Sportifs (FICTS), sdružující 130 zemí. Patronát drží Mezinárodní olympijský výbor.

Pro více informací kontakty zde:

Renata Balašová, ředitelka festivalu sportovních filmů SPORTFILM LIBEREC

festival@sportfilm.cz; +420 606 704 997, www.sportfilm.cz

Šárka Razýmová, PR manažerka festivalu

produkce@sportfilm.cz; +420 777 272 077, www.sportfilm.cz